



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το «Αρχείο Πολέμου» έχει την τιμή να σας προσκαλέσει σε εκδήλωση με θέμα

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ: ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΑΙΤΙΑ

Σάββατο 28 Μαρτίου 2015, ώρα 7: 30 μ.μ.

Ο ΟΜΙΛΗΗΣ :
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΡΑΝΗΣ

Η αναψηλάφηση αυτή της σημαντικής σελίδας από την ιστορία μας έρχεται στον κατάλληλο χρόνο: τρεις μέρες μετά την εθνική μας γιορτή και σε ένα διάστημα κατά το οποίο, ακόμη μια φορά, διακυβεύονται πολλά για την εξέλιξη και ευημερία του τόπου μας.

Λέγεται συχνά πως οι λαοί που δεν θυμούνται την ιστορία τους είναι καταδικασμένοι να την ξαναζήσουν. Στην προκειμένη περίπτωση η μνήμη μας έχει λειτουργήσει κατά κάποιον τρόπο «επιλεκτικά»: υπάρχουν «κεφάλαια» που τα θυμόμαστε και στα οποία επανερχόμαστε με την πρώτη ευκαιρία, όπως είναι οι πρόσφυγες, που με την έλευσή τους στον ελλαδικό χώρο άλλαξαν τελείως τη σύνθεση του πληθυσμού αλλά και τη φυσιογνωμία της χώρας. Ας σταθούμε για παράδειγμα στα εκατοντάδες επίθετα των σημερινών Ελλήνων που δηλώνουν ολοφάνερα την καταγωγή των παππούδων τους από τη Μικρά Ασία.

Ωστόσο άλλα «κεφάλαια» της ίδιας ιστορίας, όπως οι όροι με τους οποίους ο ελληνικός στρατός αποβιβάστηκε στη Σμύρνη, όχι ως στρατός μιας κατακτήτριας

χώρας, αλλά με περιορισμένες ευθύνες και σχέδια, και οι λόγοι εξαιτίας των οποίων εκτροχιάστηκε τελείως η παρουσία του εκεί, έχουν καλυφθεί από την ομίχλη του παρελθόντος.

Η παρουσίαση του κ. Κωνσταντίνου Κατράνη έχει ένα ιδιαίτερο γνώρισμα: το ότι ο ίδιος δεν είναι – αν είναι δόκιμος ο όρος – «επαγγελματίας» ιστορικός, αλλά, όπως σχεδόν όλοι οι φίλοι του Αρχείου, θιασώτης και φίλος της ιστορίας. Αυτά που θα μοιραστεί μαζί μας είναι υπό μία έννοια πρωτότυπα, γιατί αποτελούν την οπτική ενός ανθρώπου που προσεγγίζει την ιστορία ερασιτεχνικά, όχι με την υποτιμητική έννοια του όρου, αλλά με την σημασία του πεπαιδευμένου εραστή της. Η παρουσίαση συνδυάζει τις μικρές αλλά τόσο σημαντικές λεπτομέρειες με τα συγκεντρωτικά στοιχεία που δίνουν μια ολοκληρωμένη και καθολική, θα λέγαμε, εικόνα, για το τι προσπάθησε να πραγματοποιήσει ο ελληνικός στρατός στη Σμύρνη και για τους λόγους για τους οποίους απέτυχε τόσο καταστροφικά.

Το «Αρχείο» είχε και θα εξακολουθήσει να έχει πάντα ανοιχτές τις πόρτες του σε όσους από τους φίλους του (αλλά και τους φίλους των φίλων) επιθυμούν να μοιραστούν μαζί μας τις γνώσεις, τις εμπειρίες και τις σκέψεις τους πάνω σε πολεμικά-ιστορικά γεγονότα είτε φέρουν την επίσημη ιδιότητα του ιστορικού είτε όχι.

Στο τέλος της παρουσιάσεως θα προβληθεί από τη συλλογή του Αρχείου μας μια σύντομη αλλά συγκλονιστική συνέντευξη του Παναγιώτη Αγγελάκη, θείου του Ανδρέα Φρέρη, που έλαβε μέρος στην μικρασιατική εκστρατεία και γλίτωσε την τελευταία στιγμή τη ζωή του στην καταστροφή της Σμύρνης. Επίσης θα διανεμηθεί στους παρευρισκόμενους κόπια της παρουσίασης του Κωνσταντίνου Κατράνη.

Ελπίζουμε να σας δούμε στο Αρχείο
Ανδρέας και Αναμπέλλα Φρέρη

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΡΑΝΗΣ

Σπουδές

2005-09 Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών,

Τμήμα: Διεθνών Ευρωπαϊκών και Οικονομικών
Σπουδών.

2007-8 University of Kent at Canterbury: Diploma in

Economics (Συμμετοχή στο πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών ERASMUS).

2009-10 CASS Business School London: MSc in Supply Chain Trade and Finance

2012-13 Institute of Chartered Shipbrokers-Greek Branch

Επαγγελματική
πειρά

1. 2012-σήμερα. ING Insurance Greece.

Ασφαλιστικός & Επενδυτικός Σύμβουλος

2. 2011-12. 7ΛΜΧ, Προβατόνα Έβρος (Ελληνοτουρκικά σύνορα)

Ανθυπολοχαγός (ΜΧ)

3. 2007-8 Αντιπροσωπεία Αυτοκινήτων

Σφυναρολάκης Ίλιον

Υπεύθυνος Μηχανογράφησης

Ενόψει της παρουσίασης για τα αίτια της Μικρασιατικής Καταστροφής

Από μικρό παιδί με ενδιέφερε η ιστορία. Ήδη από μικρός η Μικρασιατική καταστροφή ασκούσε πάνω μου μια ιδιαίτερη έλξη και ενώ πλέον δεν αναφέρεται τόσο συχνά ή συστηματικά όπως άλλα γεγονότα (Εμφύλιος, Β ΠΠ) για μένα αυτή η περίοδος παρουσιάζει το μεγαλύτερο ενδιαφέρον. Επιπρόσθετα είναι μια περίοδος σημαντική γιατί αν πολλοί το έχουν ξεχάσει, τα γεγονότα αυτής της περιόδου είναι τα αίτια για το πώς η Ελλάδα είναι σήμερα όσον αφορά τη κοινωνική και οικονομική της σύνθεση. Τέλος μπορεί τα γεγονότα που συνέβησαν το 1922 να φαντάζουν μακριά, και να επισκιάζονται από άλλα ιστορικά γεγονότα ίσως ακόμα πιο σημαντικά, δε πρέπει ποτέ να ξεχνάμε τους νεκρούς Έλληνες που βρίσκονται ακόμα θαμμένοι κάτω από τα χώματα της Μικράς Ασίας. Είναι ίσως και το γεγονός ότι όσο πιο πολλά μαθαίνουμε για την εποχή εκείνη τόσο πιο λίγα νιώθουμε ότι ξέρουμε και ότι εγώ προσωπικά όσο και να έχω διαβάσει πάντα νομίζω ότι υπάρχει και κάτι ακόμα να μάθω για αυτή την περίοδο.

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για το εάν προτίθεσθε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση, επικοινωνώντας τηλεφωνικά με την διδα. Μάκα Ντοκχνάτζε στο

τηλέφωνο του Αρχείου ή στο κινητό 69-98088220, η email
afreeris@wararchivegr.org **το αργότερο μέχρι την Πέμπτη**
26-3-2015 καθώς ο χώρος είναι περιορισμένος.
